



**ПРАВИТЕЛЬСТВО ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ
ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА
ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ**

пл. им. Ленина, 12, г. Воронеж, 394018, тел./факс (473) 212-73-25, 212-74-05
e-mail: priemnaya_logvinov@govvrn.ru, <http://www.govvrn.ru>

№ _____
На № _____ от _____
«О противопожарных мероприятиях»

« Главам администраций
муниципальных районов
(городских округов)
Воронежской области

Довожу до Вашего сведения, что постановлением правительства Воронежской области от 18.03.2022 № 148 (с изменениями от 31.03.2022 № 202) на всей территории Воронежской области с 18 апреля установлен особый противопожарный режим, в период действия которого запрещено разведение костров в лесах, на территориях поселений и городских округов, территориях садоводческих и огороднических некоммерческих товариществ, на полосах отвода линий электропередач, железных и автомобильных дорог.

В связи с установлением теплой погоды, сопровождающейся сильным ветром, на всей территории области повышаются риски возникновения ландшафтных и лесных пожаров, перехода огня на дома, хозяйственные постройки и другие объекты, задымления дорог федерального и местного значения.

При этом акцентирую внимание, что по данным Главного управления МЧС России по Воронежской области по состоянию на 18 мая текущего года уже произошло 457 ландшафтных и 1249 техногенных пожаров, в которых погибло 60 человек.

Традиционно источниками ландшафтных пожаров служат несанкционированные свалки бытового мусора близ населенных пунктов, садоводческих товариществ и объектов придорожного сервиса, короткие замыкания электропроводки в жилых и производственных помещениях, аварии на линиях электропередач и человеческий фактор.

Как показали трагические майские события в Иркутской и Томской областях, Красноярском крае, Республиках Якутии, Бурятии, Тыве и Хакасии, в результате которых по данным региональных управлений МЧС России уже погибло 8 человек, а у более 1,5 тысяч повреждено или уничтожено жилье, надворные постройки, домашний скот, техника и другое имущество – причинами возгораний и масштабных последствий стали несанкционированные палы сухой растительности и бытового мусора как неосознательными гражданами, так и отдельными должностными лицами.

По итогам проверок уже возбуждены десятки уголовных дел по статье о неосторожном обращении с огнем или другими источниками повышенной опасности, а также составлено более 300 протоколов о нарушениях противопожарного режима.

В Воронежской области за нарушения требований пожарной безопасности, связанных с горением сухой травы и мусора, за истекший период 2022 года сотрудниками Главного управления МЧС России по Воронежской области уже составлено 182 протокола, из них 107 предупреждений и 75 в виде штрафа на общую сумму 130 тыс. рублей.

Кроме того, в действующие правила оказания мер государственной поддержки внесены требования о недопустимости выплаты субсидий сельхозтоваропроизводителям, допустившим умышленные палы.

Соответствующая оперативная сводка в ежесуточном режиме предоставляется структурами МЧС России в департамент аграрной политики Воронежской области.

С целью недопущения возникновения ландшафтных пожаров близ населенных пунктов, объектов лесного фонда и на землях сельскохозяйственного назначения необходимо провести работы по очистке территорий от мусора и созданию (возобновлению) минерализованных полос.

Так, в соответствии с пунктом 63 Правил противопожарного режима в Российской Федерации (утв. постановлением Правительства РФ от

16.09.2020 № 1479, далее – Правила) в целях исключения возможного перехода природных пожаров на территории населенных пунктов создаются (обновляются) до начала пожароопасного периода вокруг населенных пунктов противопожарные минерализованные полосы шириной не менее 10 метров.

Пунктом 70 Правил в период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова органы государственной власти, органы местного самоуправления, учреждения, организации, иные юридические лица независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, крестьянские (фермерские) хозяйства, общественные объединения, индивидуальные предприниматели, должностные лица, граждане Российской Федерации, иностранные граждане, лица без гражданства, владеющие, пользующиеся и (или) распоряжающиеся территорией, прилегающей к лесу, обеспечивают ее очистку от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо отделяют лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером.

Пунктом 75 Правил установлено, что органами местного самоуправления городских и сельских поселений, городских и муниципальных округов, внутригородских районов создаются для целей пожаротушения источники наружного противопожарного водоснабжения, а также условия для забора в любое время года воды из источников наружного противопожарного водоснабжения, расположенных в населенных пунктах и на прилегающих к ним территориях, в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности».

При наличии на территориях населенных пунктов, территории садоводства или огородничества, а также на других объектах защиты или вблизи них (в радиусе 200 метров) естественных или искусственных

водоисточников (река, озеро, бассейн, градирня и др.) к ним должны быть устроены подъезды с площадками (пирсами) с твердым покрытием размером не менее 12х12 метров для установки пожарных автомобилей и забора воды в любое время года, за исключением случаев, когда территория населенного пункта, объекта защиты и находящиеся на них здания и сооружения обеспечены источниками противопожарного водоснабжения.

В соответствии с пунктом 181 Правил запрещается сеять колосовые культуры в границах полос отвода и охранных зонах железных дорог, а также в границах полос отвода автомобильных дорог. Копны скошенной на этих полосах травы необходимо размещать на расстоянии не менее 30 метров от хлебных массивов.

Перед созреванием колосовых культур хлебные поля в местах их прилегания к лесным и торфяным массивам, степной полосе, автомобильным и железным дорогам должны быть обкошены и опажены полосой шириной не менее 4 метров.

Более подробно требования пожарной безопасности, определяющие порядок поведения людей, порядок организации производства и (или) содержания территорий, зданий, сооружений, помещений организаций и других объектов защиты в целях обеспечения пожарной безопасности на объектах сельскохозяйственного производства указаны в разделе X Правил.

Прошу довести указанную информацию до сведения глав поселений, председателей садоводческих и огороднических некоммерческих товариществ, собственников и должностных лиц объектов придорожного сервиса, ЖКХ и электросетей, руководителей сельхозпредприятий и глав КФХ с целью выполнения ими необходимых превентивных мероприятий, а также информированию работников и граждан о соблюдении требований особого противопожарного режима.

Во исполнение поручений Министра сельского хозяйства Российской Федерации Д.Н. Патрушева, определенных по итогам заседания 18.05.2022 г. Оперативного штаба, прошу проконтролировать создание минерализованных

полос, а также наличие сил и средств пожаротушения у землепользователей руководимого Вами муниципального образования.

Информацию о проделанной работе согласно прилагаемой форме по состоянию на 1 июня и 1 июля необходимо направить в формате Excel на адрес электронной почты darmeh@govvrn.ru с последующим представлением в мой адрес за Вашей подписью в срок до 5 числа, следующего за отчетным.

Приложение: на 101 л. в электронном виде.



В.И. Логвинов